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EJERCICIO 1

Teorema (Gauss). Sea n ∈ Z un entero. Si n se puede expresar como suma de dos cuadrados,
i .e., n = x2 + y2 para algunos x, y ∈ Z, entonces los primos p|n congruentes con 3 módulo 4
tienen potencia par en la factorización en enteros primos de n. [1, página 148].

EJERCICIO 2

Sea p un entero primo tal que p ≡ 3 mod 4. Entonces x2 +1 es irreducible sobre Z/pZ.

EJERCICIO 3

Sea I ⊂ Z[i ] un ideal en anillo de los enteros gausianos. Muestre que el cociente Z[i ]/I es
finito.

EJERCICIO 4

Muestre que Z[i ], el anillo de los enteros gausianos es un dominio euclidiano con respecto a
la función δ(a +bi ) = a2 +b2.

EJERCICIO 5

Clasificar los enteros primos p tal que la ecuación x2 +2y2 = p tenga solución en Z.
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EJERCICIO 6

¿Es el anillo Z[
p−5] dominio euclidiano? ¿dominio de ideales principales? ¿dominio de fac-

torización única?
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